

# 新时代 新征程 新伟业

扶沟县十六届人大五次会议召开

## 李祥生当选扶沟县人民政府县长

本报讯(记者 金月全)日前,扶沟县第十六届人民代表大会第五次会议召开。经过选举,李祥生全票当选扶沟县人民政府县长。

本次大会应到代表267名,实到245名,符合法定人数。县领导孙红伟、李祥生、张雪芳、何明照、武卫东、尚守永、孟涛、刘记、李涛、周德志、王刘明、魏军占、郭功用、郑峰、万群玲、梁战伟、吴冀原、朱艳华等在主席台就座。会议表决通过大会选举办法(草案)。

经过大会选举,李祥生全票当选扶沟县人民政府县长。新当选的县人民政府县长李祥生向宪法宣誓。

会议强调,全县上下要以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、更加扎实的举措,锚定“两个确保”,加快实施“十大战略”三年行动计划,在新征程上创造更加辉煌的业绩,奋力谱写中国式现代化建设扶沟实践新篇章。

县委书记孙红伟在闭幕式讲话中强调,要一心向党讲政治。要始终

把政治建设摆在首位,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持和加强党的全面领导,坚决捍卫“两个确立”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在思想上、政治上、行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不折不扣落实好中央和省、市委、县委决策部署,确保各项工作始终沿着正确方向前进。

要一往无前促发展。要牢牢把握高质量发展首要任务,坚持以农业强市、工业强市“双强”建设为引领,统筹抓好经济运行、产业发展、招商引资、项目建设、乡村振兴、农业强县、防汛备汛、安全生产等工作,一张蓝图绘到底,真抓实干勇攻坚,不断开创各项事业发展新局面。

要一心为民谋福祉。要坚持以人民为中心的发展思想,站稳人民立场,走好群众路线,大力弘扬“四下基

层”优良传统,聚焦“一老一小一青壮”,统筹做好就业、教育、医疗、养老等群众急难愁盼问题,让发展更有温度、幸福更有质感、群众更有获得感。

要一身正气树形象。要严格履行全面从严治党政治责任,认真落实党风廉政建设“一岗双责”,坚决执行中央八项规定精神,坚持以上率下、以身作则,严纪律、守规矩,强能力、转作风,树好忠诚、干净、担当的良好形象,巩固和发展风清气正的政治生态。

要一以贯之重团结。要保持和发扬精诚团结、共谋发展的好传统、好局面,坚持大事讲原则、小事讲风格,坚持政治上志同道合、思想上肝胆相照、工作上密切协作、生活上相互关心,在全县营造一心谋事、团结共事的良好氛围。

李祥生在任职发言中说,从踏上扶沟这片热土的那一刻起,就利用一切时间,全面了解情况,加快进入角色。来到扶沟工作的这段时间,

时刻被“勤耕织、乐诵读、俗善良、讲诚信、励家国”的淳朴民风,干部包容、真诚、实干的可贵品质,班子团结务实、干群人心思进的良好局面,深深感染和激励着。今后,将在县委坚强领导下,在县人常委会、县政协的监督支持下,紧紧团结和依靠全县干群,带领县政府一班人忠诚履职、实干担当,全力以赴跑好高质量发展“接力赛”,以实干实绩回报组织、回应群众,奋力推动全县经济社会高质量发展。

李祥生表示,将坚持旗帜鲜明讲政治,坚持务实重干促发展,坚持情系群众惠民生,坚持依法行政受监督,坚持心存敬畏守底线,责任在肩、初心如磐,倍加珍惜组织培养和人民选择,在扶沟县委坚强领导下,和全县干群一起实干、一起流汗、一起担当,共同书写无愧于伟大时代、无愧于扶沟人民的优异答卷。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

## 全力以赴打赢污染防治攻坚战

本报讯(记者 金月全 通讯员 中波 吴霖)7月22日,扶沟县召开环保工作大会,深入学习贯彻习近平生态文明思想,落实国家和省、市环保会议精神,总结工作成效,分析短板不足,安排部署下一步工作。县领导李祥生、万群玲、徐彩云、张伟、郭辉、桑法旺等出席会议。

会议要求,全县各级各部门要认清严峻形势,引起高度警醒。要扛牢生态环境保护政治责任,坚决克服消极懈怠思想、事不关己思想、得过且过思想、敷衍应付思想,坚定抓好问题整改,全力以赴打赢打好污染防治攻坚战,翻身仗。

会议强调,要聚焦重点任务,持续抓好问题整改,确保整改措施落实到位、反馈问题解决到位、追

责问责到位、长效机制建立到位。要坚持精准治污、依法治污、科学治污,持续打好蓝天、碧水、净土“三大保卫战”,不断改善生态环境质量。加快绿色低碳转型,以产业结构调整推动绿色低碳发展迈上新台阶。

会议要求,要强化督导问责,始终保持对环境违法行为“零容忍”的高压态势。要落实“党政同责、一岗双责、失职追责”和“三管三必须”要求,依法依规严格执法,做到守土有责、守土尽责,不断开创扶沟人与自然和谐共生新局面。

会议通报了近期该县环保工作存在的问题,集中观看了扶沟县大气污染问题警示片。市生态环境局扶沟分局、县住建局、县城管局、大李庄乡、县纪委监委有关负责人分别作交流发言。

江村镇

## “汛”速行动 筑牢防汛安全堤

本报讯(记者 金月全 通讯员 张深洲)近日,扶沟县部分地区出现强降雨天气,为确保平安度汛,江村镇紧急部署,迅速行动,积极开展险情排查、防汛宣传等工作,全力确保人民群众生命财产安全。

强化统筹,压实责任。为有效应对汛期,江村镇党委、镇政府高度重视,召开防汛工作会议,要求各村制定应急预案,做好各类抢险救援物资的储备工作。严格落实24小时值班值守制度,确保人员在岗在位在状态。组建应急队伍,按照乡镇不少于30人、行政村不少于50人的标准,预置救援力量,时刻保持应急状态。

强化排查,消除隐患。为切实织密织牢防汛安全网,江村镇班子成员、包村干部、党员下沉一线,全方

位、多角度排查险点。紧盯重点人群,排查独居老人、五保户、留守儿童等重点人群,及时做好安全防范提醒。聚焦学校、卫生院、养老院等重点场所,排查全镇沟渠坑塘等隐患点,对危房旧房进行再巡查再摸排,坚决杜绝安全事故发生。

强化引导,筑牢意识。为进一步增强群众防汛减灾意识和自救互救能力,江村镇大力宣传地质灾害避险方法,普及防汛防灾防溺亡知识,该镇通过上门入户、张贴警示标语等形式,宣传防汛知识,利用微信群、喇叭等,及时发布气象预警信息,提醒群众加强防范。

下一步,江村镇将继续保持高度警惕,从严、从快、从细做好防汛工作,完成防汛“大考”。

休假现役军人聂琦航

## 闻“汛”请缨 奋战一线



聂琦航(前一)扛起沙袋加固河堤。记者 金月全 摄

本报讯(记者 金月全 通讯员 团结 志强)新疆某部队现役军人聂琦航7月份回家探亲期间,家乡扶沟持续出现强降雨天气,汛情形势严峻。他没有丝毫犹豫,积极投身贾鲁河杜庄险工段防汛工作,肩扛手提,彰显了不怕苦、不怕累的军人本色。

为确保全县人民群众生命财产安全,该县加大对各个河道的巡查力度,对险工险段进行除险加固。日前,记者在贾鲁河杜庄险工段看到,该镇镇委、镇政府正在组织镇村干部、扶沟鸿昌救援队队员装填沙袋、加固河堤,休假回家探亲的现役军人聂琦航也加入其中。

据了解,现年23岁的聂琦航是扶沟县吕潭乡聂老村人,从小立志参军报国。2021年,聂琦航终于穿上梦寐以求的军装,成为一名军人。服役期间,他刻苦锻炼,精研业务,表现出色,先后荣获“抗疫先锋”“优秀士兵”等荣誉称号。

强降雨天气导致田间出现不同程度的积水。聂琦航冒雨帮助本村蔬菜种植户抽排田间积水,受到乡亲们一致称赞。

“休假期间,扶沟县出现强降雨天气,防汛形势严峻复杂,我作为一名现役军人,有责任和义务保护人民群众生命财产安全。”聂琦航说,他要发扬军人不怕苦、不怕累的战斗精神为家乡贡献力量。

### 视觉新闻

今年以来,扶沟县牢固树立“项目为王”理念,持续聚焦汽车零部件制造、纺织印染两个主导产业和特色蔬菜种植产业,加大招引力度,推动一批规模体量大、科技含量高、创新能力强的补链强链项目落地,助力传统产业与新兴产业融合发展。图为在河南奥兰船舶柴油机有限公司生产车间,两名工人正在紧张有序工作。

记者 金月全 通讯员 宋福星 摄



大新镇

## 公益电影进乡村 文化惠民暖人心

本报讯(记者 金月全 通讯员 张俊)7月22日晚,在扶沟县大新镇刘方宇村的农村公益电影放映现场,村民聚精会神地观看电影,时而欢笑,时而感动。

近年来,扶沟县高度重视农村公

益电影放映工作,把农村公益电影放映作为文化惠民的一项重要举措,唱响主旋律、传播正能量,引导群众听党话、感党恩、跟党走,助力乡村振兴。影片内容涵盖爱国主义教育、乡村振兴、农业种植、移风易俗、喜剧戏剧等。

目前,全县17个放映队已巡回放映1056场次,涵盖7个乡镇132个行政村;11月底,可实现全县411个行政村全覆盖。

扶沟县委宣传部相关负责人表示,下一步,该县将深入探索农村公

益电影放映新模式,推进农村公益电影放映进校园、企业、养老院,与村级新时代文明实践站相结合,满足农村群众多样化、多层次、多方面精神文化需求,不断增强群众的幸福感、获得感。

扶亭街道

## “四议两公开”助力“五星”支部创建

本报讯(记者 金月全 通讯员 何彬)今年以来,扶沟县扶亭街道深化拓展“四议两公开”工作法,聚焦群众关心的热点难点问题,不断提升“五星”支部创建能力,持续提升党建引领基层治理成效。

强化制度落实。扶亭街道依托基层党组织培训,组织班子成员、村“两委”干部、党员代表、村民代表等参加培训,通过厘清程序、明确业务、指导流程,不断提升街道、村“两委”干部政

策理论水平。明确街道党工委书记为第一责任人,各村(社区)党支部书记为具体负责人,把“四议两公开”工作法与“五星”支部创建结合起来,形成一级抓一级、层层抓落实的党建工作格局。

强化群策群力。扶亭街道从解决群众最关心的问题着手,遍访群众,了解民情,倾听民声,广泛征求意见建议,提交村“两委”商议,避免决策失误。针对外出务工人员 and 流动党员,扶

亭街道通过微信语音或视频征求意见,促使决议结果更加透明。今年以来,各村(社区)运用“四议两公开”工作法排查矛盾纠纷18起,化解矛盾纠纷18起。

强化运行质效。扶亭街道始终坚持将“四议两公开”工作法贯穿村级每一项重大事务,不定期组织街道党工委书记、纪工委工作人员等对各村(社区)进行监督检查,通过走访群众、听取汇报、查阅资料等方式,检查各村

(社区)“四议两公开”工作法落实情况,针对检查中发现问题,现场交办,并督促整改。

扶沟县人大代表、扶亭街道党工委书记卢忠表示,下一步,扶亭街道将持续把“四议两公开”工作法作为提升基层治理成效的“金钥匙”,聚焦“五星”支部创建,充分发挥农村基层党组织服务群众、凝聚人心的作用,不断增强党员群众参与村级重大事务决策的积极性。

国网扶沟县供电公司

## 多措并举确保汛期电网安全运行

本报讯(记者 金月全 通讯员 邬举久红)7月24日,国网扶沟县供电公司工作人员加班加点完成贾鲁河滩区内线路多根杆塔的加固工作,确保汛期电网安全运行。

落实责任。该公司进一步完善防

汛应急预案,在落实、落细、落严上下功夫,提高应急响应处置能力。

建立制度。该公司严格落实24小时值班值守制度、汛期“零报告”制度和重大灾情即时报告制度;坚持领导带班制度,严格执行到岗到位制度,强

化部门分工,确保责任落实到位。

排查问题。该公司重点监控雷电降雨可能造成的洪涝、雷击等灾害,设置监测点,安排护线员实时观察。及时清理变电站排水沟淤积,确保泄洪畅通。采取护坡、打堡坎和垫土等方式,加固河沿、

沟边、低洼处的线路杆塔。目前,该公司设置检测点13个,组织应急队伍16支,储备应急物资3大类1000多种,并配置到位。加强与防汛、气象部门联系,实时掌握汛情和供电设施运行状态,严防电网“溺水”发生,确保汛期电网安全。

### 视角



冬病夏治在三伏,穴位贴敷治顽疾。近年来,中医冬病夏治的理念被越来越多人接受,入伏后,贴三伏贴愈发流行。图为7月24日,群众在扶沟县中医院贴三伏贴。

记者 金月全 通讯员 张宝锦 摄